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Legislatura da Câmara Municipal de Santa Maria do Pará “Palácio Legislativo Gregório dos Santos Neto.” 

 

 Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, ás nove horas, realizou-se a décima 

Reunião Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2022, da Câmara Municipal de Santa Maria do Pará, no 

Prédio da ADESC/PA, na Rua Santa Rosa, neste município. Abrindo a Sessão, o Senhor Presidente solicitou 

do secretário que fizesse a chamada dos vereadores. Confirmando a presença dos Vereadores: Antonio 

Gustavo Batista Alencar – Presidente, José Elias Farnum Lameira-1º Secretário, Mariele Kate Alves 

Monteiro, Raimundo Alencar Júnior, Glailson Lima Duarte, Evandecley da Silva Sousa, Moisés da Silva 

Lima, Vânia Maria Pinheiro, Márcio Rogério da Silva Lima, José Ney Garcia dos Santos, José Hailton 

Furtado de Freitas. Em seguida, o Senhor Presidente, invocando a benção e direção de Deus, declarou aberta a 

presente reunião, e disse: Antes da gente iniciar a sessão, quero agradecer a professora Adriana por trazer os 

alunos do Colégio Nossa Senhora Auxiliadora, pra acompanhar a sessão, a professora Paula, também é uma 

satisfação recebê-la, estamos nesse prédio improvisado, porque o nosso está em reforma, se Deus quiser, logo, 

logo, vamos voltar, e hoje vocês vão conhecer um pouquinho do trabalho do parlamentar, do vereador, então, 

eu espero que a gente possa fazer uma sessão muito serena, em que a gente possa realmente demonstrar para 

os alunos, que é o futuro de nossa cidade, o que é o dever do parlamentar, o que é que tem que ser feito, então 

seja muitos bem vindos. A seguir o Senhor Presidente disse: Essa Sessão funcionará com presidente e 

primeiro secretário, e informamos, que até a presente data, não recebemos nenhum requerimento de 

candidatura para a segunda secretaria, portanto faremos quantas convocações necessárias, para a ocupação do 

cargo. A seguir o Senhor Presidente solicitou do primeiro secretário, que fizesse a leitura dos Pequenos 

Expedientes: Comissão Revisora–Informa a Instalação da Comissão Revisora da Lei Orgânica do Município, 

e do Regimento Interno dessa Casa de Leis, no dia 24 de outubro de 2022, com os seguintes membros: 

Presidente-Mariele Kate Alves Monteiro, Relator-José Elias Farnum Lameira, Membro-Moisés, Suplente-

Vânia Maria Monteiro Pinheiro. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a trabalhar na Primeira Ordem do 

Dia, colocando em discussão as ata da sessão anterior do dia 21de outubro. Como ninguém discutiu, o Senhor 

Presidente colocou a mesma em votação do Plenário, e sendo aprovada pelo vereadores presentes. Dando 

continuidade, o Senhor Presidente colocou em discussão do Plenário, a Indicação de nº 041/2022, autoria do 

Vereador Evandecley Sousa, Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, a recuperação 

da Rua Nova I, II, III, com a Rua Vicente Fernandes, bairro Estrela, que se encontram com crateras. O 

Vereador Evandecley Sousa, usando a palavra disse: Bom dia a todos, alunos, presidente, vereadores, essa 

indicação, é para o nosso secretário, nessa rua do lado do Jorge, está um alago grande, não só lá, mais nas ruas 

I,I,III, eu peço que a secretaria de obras, tome providências, porque está ruim pra passar, tanto veículo, como 

pessoas de moto, a pé, então, que o nosso prefeito, e o secretário tome as providências, é isso, obrigado. Como 

ninguém mais discutiu, o Senhor Presidente colocou em votação do Plenário, a Indicação de nº 041/2022, 

autoria do Vereador Evandecley Sousa, e sendo aprovada pelos vereadores presentes. A seguir o Senhor 

Presidente colocou em discussão do Plenário, a Indicação nº 042/2022, autoria do Vereador Evandecley 

Sousa, Indica ao Deputado Estadual Gustavo Sefer, Emenda Parlamentar ao Orçamento do Estado, 

objetivando a construção de um Centro de Atendimento de Pacientes com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA), no município de Santa Maria do Pará. O Vereador Evandecley Sousa, usando a palavra disse: Bom 

dia, é que uns amigos me procuraram, e o nosso município não tem esse apoio, e precisa ter, tem um prédio, e 

eu conversando com o meu deputado, com o nosso deputado, porque ele teve voto no nosso município, pra 

que ele venha nos atender, então, o primeiro passo é esse, aprovar o requerimento pelos vereadores, pra vê se 

ele manda o recurso, para a construção desse prédio, é isso. A Vereadora Kate Monteiro, usando a palavra 

disse: Bom dia a todos e todas, quero dá as boas vindas aos alunos do nosso colégio Nossa Senhora 

Auxiliadora, as professoras. Em relação a esse seu requerimento vereador Bera, eu sempre disse aqui, que eu 
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 sou a favor dessa causa, independente de qual vereador coloque projeto em relação a isso, as causas das 

crianças com autismo, eu vou sempre ser a favor, então, sou a favor do seu requerimento, mais preciso deixar 

aqui, quando meu projeto de lei, que indiquei, sobre a questão do autismo, pra garantir alguns direitos, muitos 

de Vossas Excelências foram contra, mais eu sempre disse, se vier o projeto aqui, na questão das crianças com 

autismo no nosso município, eu vou ser favorável, vou continuar colocando projeto aqui, independente de que 

seja vereador de A ou B, porque essa situação é das crianças do nosso município, que realmente precisa, 

muitas crianças no nosso município tem a dificuldade de fazer um tratamento, eu tenho um sobrinho, que está 

com quase quatro meses na fila de espera, pra fonoaudiólogo, e não consegue no nosso município, são filas e 

filas, então, se o deputado colocar essa emenda para um centro, pra ajudar, eu sou favorável, e eu posso pedir 

para os deputados que eu apoiei, orçamento, pra ajudar também Bera, porque essa causa é de todos, mais 

preciso dizer, que quando o projeto foi colocado aqui, muitos de vocês foram contra, mais eu sou a favor do 

seu projeto, porque eu estou a favor do povo, não é de lado A ou B, obrigado. O Vereador Gustavo Lima, 

usando a palavra disse: Gostaria de dizer ao nobre, que o requerimento, é louvável, que Santa Maria tem um 

percentual muito alto de crianças, que já foi diagnosticada com autismo, e o governador já vem fazendo esse 

trabalho, recentemente inaugurou em Capanema o NATEA, e a gente está também pra ajudar no que for 

necessário, também interceder junto aos nossos deputados, pra fortalecer o pedido de Vossa Excelência. Como 

ninguém mais discutiu, o Senhor Presidente colocou em votação, a Indicação nº 042/2022, autoria do 

Vereador Evandecley Sousa, e sendo aprovada pelos vereadores presentes. A seguir o Senhor Presidente 

colocou em discussão, a Indicação nº 043/2022, autoria do Vereador Ney Garcia, Indica ao Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras, a troca do pé da Caixa D’água da localidade São Domingos II, e a 

colocação de 03 (três) lombadas na rua principal da mesma. O Vereador Ney Garcia, usando a palavra 

disse: Bom dia Presidente, Vereadores presentes, os alunos da Escola Nossa Senhora Auxiliadora, Professora 

Paula, Adriana, sejam bem vindos, é importante os alunos estarem presentes na reunião, vê o nosso trabalho. 

Esse requerimento da Comunidade São Domingos I, está precisando em caráter de urgência, porque lá é um 

poste de concreto, e está cedendo para o lado da estrada, e pode acontecer acidentes. E sobre as três lombadas, 

é porque as pessoas estão vindo, e segue para o Maracanã, e para o Espirito Santo, são várias comunidades, e 

pra preservar vidas, tem que ser feito em caráter de urgência, o ex-vereador Cristian pediu na gestão passada, 

não foi atendido, e estou reiterando o pedido dele, então, são duas situações, que tem que ser em caráter de 

urgência, o poste que está cedendo, até proibido pelo corpo de bombeiros, porque não tem segurança, então, 

acredito, que a secretaria de obras, vá lá vê a situação da comunidade, que está precisando, peço que seja 

atendido, obrigado. Como ninguém mais discutiu, o Senhor Presidente colocou em votação, a Indicação nº 

043/2022, autoria do Vereador Ney Garcia, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. A seguir o Senhor 

Presidente colocou em discussão do Plenário, a Indicação nº 044/2022, autoria do Vereador Gustavo 

Alencar, Indica ao Executivo Municipal, através da secretaria de obras, os seguintes serviços: 1-Reforma da 

praça da localidade Bom Intento, Zona Rural. 2-Construção de uma praça e um centro comunitário na 

Comunidade Bom Jesus, Zona Rural. 3- Asfaltamento da Rua Manoel de Barros, com a Rua Explanada, 

Bairro Marambaia. 4 – Revitalização dos canteiros da Avenida Bernardo Sayao, ás margens da BR 010. 5 – 

Recuperação asfáltica da Rua João Rabelo, perímetro compreendido do Posto de Saúde até a Rua Alencar, 

bairro Marambaia. 6-Recuperação da tubulação e a pavimentação asfáltica da Rua Xavier Pacheco, às 

proximidades da subestação. 7-Pavimentação da Rua Manuel Anunciação, perímetro compreendido da Rua 

Xavier Pacheco até a Rua Explanada, bairro Marambaia. 8-Reforma da Escola Severiano Benedito de Souza, 

na Vila São Domingos I, Zona Rural. 9-Pavimentação do Beco do Patrício, bairro centro. 10-Troca das 

lâmpadas queimadas dos postes localizados na Avenida Bernardo Sayão. O Vereador Gustavo Alencar, 

usando a palavra disse: Fiz um pacote de requerimentos, que é algumas melhorias, que precisa ser feitas em 

alguns pontos da cidade, como a reforma da praça do Bom Intento, que é um pedido da comunidade, que nos 

procurou, o asfaltamento da Rua Manoel de Barros com a Rua Explanada, no Bairro Marambaia, eu já soube 
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 que já está até na planilha de execução desse asfalto, que vai sair do governo do Estado, revitalização dos 

canteiros da Avenida Bernardo Sayao, também soube da notícia, que o prefeito vai estender até próximo do 

terminal na Avenida Bernardo Sayao, e tantas outras, peço que os nobres possam acompanhar os nossos 

requerimentos, e a gente possa também fortalecer esses pedidos, informando também, que o vereador Bera, 

tem uma indicação referente ao serviço de asfaltamento da Rua Manoel Anunciação de Sousa, só que eu estou 

pedindo de um perímetro especifico vereador. A Vereadora Kate Monteiro, usando a palavra disse: 

Vereador, eu sou totalmente favorável a todos os requerimentos, que a gente pede aqui, infelizmente a gente já 

está a quase dois anos aqui, pedindo requerimento de asfalto, pavimentação, mais até agora, a gente vê, que 

nem uma rua foi asfaltada, está chegando o inverno, e o governador fez essa questão dos recursos das ruas, e 

até agora não foi indicado, só sei, que vai chegar o inverno, e esses quatro quilômetros até agora, ainda não foi 

feito, mais o nosso papel, é pedir, fazer requerimento, está cobrando, isso aqui, todo mundo está fazendo, 

parabenizo não só você, como todos os outros vereadores, que continue insistindo, e pedindo, nada foi feito 

até agora, quase dois anos de governo, e nenhuma rua foi asfaltada, então, isso deixa a gente triste, mais  nós 

não podemos desmotivar, nosso trabalho de fiscalizar, cobrar, de fazer requerimento, a gente está fazendo, e 

vai continuar fazendo, e eu espero, nem que seja em dezembro no meio da chuva, ele comece a colocar esse 

asfalto, porque já são dois anos de governo, obrigado. O Vereador Moisés Lima, usando a palavra disse: 

Bom dia todos, Presidente, Vereadores, Vereadoras, agradecer a presença dos alunos do 5º ano da Escola 

Nossa Senhora Auxiliadora, presença da professora Paula, Adriana. Sou favorável ao seu requerimento, aqui, 

ninguém vota contra requerimento de vereador, mais uma vez, você vem pedindo iluminação para o nosso 

município, que eu acho que não resolve, fica naquela, a gente vem pedindo, batendo, discutindo, e nada a ser 

feito, eu espero, que você seja atendido nesse seu requerimento, porque eu já fiz vários requerimentos, e até 

agora, não tive resposta, isso de acordo com o seu requerimento, obrigado. O Vereador Márcio Rogério, 

usando a palavra disse: Bom dia a todos, nobres vereadores, professora Andreia, Paula, em nome da minha 

amiga Maria Fernanda, agradecer a presença de todas as crianças, todos os alunos do Colégio Nossa Senhora 

Auxiliadora, sejam todos bem vindos. E falar para o nosso vereador Gustavo, que não tem como, a gente vir 

aqui, e não cobrar o nosso prefeito, porque hoje, a gente vê, que o nosso futuro, está aqui na nossa frente, que 

é as nossas crianças, os nossos filhos, não tem como. E sobre requerimento de asfalto, é uma vergonha, olha 

os meses, dia 06/05, 31/05, 21/06, 14/07, 25/08, foi retirado duzentos e vinte mil pra asfalto, duzentos e 

quarenta e dois mil, e quarenta e quatro reais, e nove centavos, duzentos e trinta e sete mil, cento e trinta e sete 

mil, cento e seis mil, e cento e setenta e oito mil, aí vem nós vereador, fazer requerimento de asfalto, cadê o 

asfalto, pra onde foi, cadê o dinheiro do asfalto, é muito vergonhoso, a gente vir aqui cobrar, como eu sempre 

falo nas minhas falas, a gente tem até vergonha, está aqui nosso futuro, nossa cidade é do tamanho de um ovo, 

será, que não dava pra vê, onde foi colocado esse asfalto, uma rua dessa, pega duas, três carradas, quatro, 

então, como sempre peço aqui, peço desculpa aos alunos, mais esse é o nosso papel, cobrar, eu sou um 

vereador que cobro, não sou oposição, eu sou a favor do povo, das crianças, sou a favor do meu município, da 

minha cidade, que amo tanto, onde tem minha família, meus amigos, é muito vergonhoso ter um prefeito 

dessa qualidade, é isso, muito obrigado, bom dia. O Vereador Farnum Lameira, usando a palavra disse: 

Bom dia a todos, cumprimentar os alunos da Escola Nossa Senhora Auxiliadora, em nome da professora 

Andreia, Paula. Nobre colega Porco Branco, eu gostaria, que Vossa Excelência, me passasse uma cópia desse 

documento, que ao sair daqui, eu vou até a secretaria de administração, pra ter informação a respeito disso, 

apesar de está mostrando apenas um rascunho de um documento, e a gente vai atrás, pra verificar se de fato 

essas ruas foram asfaltadas, onde foi asfaltada, mais Vossa Excelência, está fazendo o seu papel de vereador, 

criticando, e o papel do vereador, é esse, os alunos, que estão nos assistindo, vão sair daqui, vendo de fato, 

uma reunião do Legislativo Municipal, onde aqui, se debate benfeitoria, para o nosso município, os 

questionamentos, onde se fiscaliza, esse é o papel da Câmara Municipal, quando for no grande expediente, a 

gente vai discursar mais, interagir com vocês, e mais uma vez, obrigado por ter vindo, obrigado. O Vereador 
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 Ney Garcia, usando a palavra disse: Presidente, a Rua Xavier Pacheco, que você fala, sobre as tubulações, 

qual parte é? O Senhor Presidente disse: É só aquele perímetro da subestação. O Vereador Ney Garcia, 

continuando disse: Há tá, aquela que atravessa, onde vai receber o asfaltamento do governo, só que era bom 

Vereador Porco Branco, mostrar a planilha completa, tem que mostrar as ruas. Como ninguém mais usou da 

palavra, o Senhor Presidente colocou em votação, a Indicação nº 044/2022, autoria do Vereador Gustavo 

Alencar, e sendo aprovada pelos vereadores presentes. Em seguida o Senhor Presidente colocou em 

discussão, a Indicação de nº 045/2022, autoria do Vereador Gustavo Alencar, solicita ao Executivo 

Municipal, através das Secretarias Municipais de administração e Assistência Social, informações de que 

medidas já foram tomadas do contido na Lei 371/2021, de 30 de junho de 2021, que dispõe sobre a 

contratação de adolescentes, e jovens aprendizes nas empresas vencedoras de licitação pública ou Entidades 

conveniadas pelo Município de Santa Maria do Pará. O Vereador Gustavo Alencar, usando a palavra 

disse: Essa Casa aprovou um Projeto de Lei de minha autoria, que fala sobre a contratação de jovens 

aprendizes nas empresas, que ganham licitação no município, e eu conversei recentemente com a secretária de 

assistência social, porque na própria lei, diz, que a assistência social, e a administração, vai ser responsável 

pela regulamentação, e ela ficou muito interessada, empolgada, ficou de marcar uma reunião como CDL, pra 

gente poder também reunir o comércio local, pra fortalecer essa tese, só que até o momento, ainda não foi de 

fato implantado, solicito informações, a que pé está essa situação. Como ninguém mais discutiu, o Senhor 

Presidente colocou em votação, a Indicação de nº 045/2022, autoria do Vereador Gustavo Alencar, e 

sendo aprovada pelos vereadores presentes. A seguir o Senhor Presidente fez a leitura da Resolução nº 

003/2019, que Institui o Programa Aluno nota 10, para os estudantes do ensino fundamental da rede pública 

municipal de Santa Maria do Pará. Então, esse é um projeto da Câmara, o aluno nota 10, a gente está lançando 

hoje, já informei o secretário de educação, que vai divulgar nas escolas, e no final do ano letivo, a Câmara vai 

reconhecer o aluno nota 10, o projeto é de autoria do vereador Bera, se ele quiser fazer uso da palavra sobre o 

projeto, fica à disposição. O Vereador Evandecley Sousa, usando a palavra disse: Bom dia a todos, aos 

alunos, presidente, vereadores, isso é um projeto, que a gente fez para incentivar os nossos alunos, o nosso 

futuro, e quero parabenizar o nosso presidente por dá andamento ao projeto, parabéns presidente, e aos 

vereadores, que aprovaram, isso é pra vocês alunos, ganhar um prêmio, ser reconhecido, quantos alunos no 

nosso município, que tem um futuro brilhante, e as vezes, não tem condição de estudar, porque não tem um 

tablet, um computador, então, a Câmara, os vereadores, todos juntos fizemos esse projeto, pra beneficiar a 

todos, obrigado, que Deus abençoe. A Professora Paula disse: Vereador, eu gostaria que se você pudesse 

acrescentar uma idéia, que vocês estendesse não apenas uma premiação por escola, porque acredito, 

conhecendo o potencial dos alunos, vai aparecer muitos alunos nota 10, mais que se estendesse também por 

turma, e também avaliar o critério de empate, porque vai haver muito desempate, no caso. A Professora 

Adriana disse: Em relação as escolas particulares, que é o seguimento, que esses alunos pertencem, eles estão 

envolvidos no projeto? O Senhor presidente disse: Segundo a secretaria legislativa, informou pra gente, que 

está, porque tem um artigo, que fala sobre as redes conveniadas, então, tem uma parte de convênio, tem um 

artigo que prevê. Outra questão, sobre o desempate, os nomes serão levados nas escolas, para a comissão de 

serviços públicos, então, é a comissão de serviços públicos, que vai indicar esses nomes por escola, então, a 

partir de hoje, já vai ser divulgada nas escolas, e a gente vai deixar um formulário com a direção das escolas, 

que é pra eles começarem a fazer essa avaliação, quem vai ser o seu aluno nota dez, e vamos fazer 

provavelmente no dia 15 de dezembro essa premiação, que ano letivo, está bem adiantado, e vamos fazer uma 

grande festa, para dá esse reconhecimento aos alunos nota 10, e se Deus quiser, no próximo ano, a gente fazer 

um evento melhor, é o primeiro, daqui por diante fazer melhor. O Vereador Farnum Lameira usando a 

palavra disse: Senhor Presidente, quero agradecer hoje, a vinda dos alunos da Escola Nossa Senhora 

Auxiliadora, que bom que vocês vieram, seria bom, que toda sessão viessem uma turma de alunos, então, é 

muito bom trazer os alunos até o Legislativo, pra eles conhecerem os vereadores, os vereadores que fazem as 
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 leis, que elabora os projetos, que aprova muito projeto, que beneficia a educação, que bom que vocês vieram 

hoje, conhecer os vereadores. Quero agradecer a professora Adriana, Paula, por ter trazido os alunos aqui, 

daqui a pouco, quem sabe, se um de vocês não vão está aqui como vereador, prefeito, deputado, quem está 

numa cadeira de escola, eu tenho certeza que terá um futuro pela frente, vocês estão estudando pra isso, e a 

Escola Nossa Senhora Auxiliadora, é referência no nosso município, hoje tenho dois netos, que estão 

estudando lá, e eu tenho gratidão a essa escola em Santa Maria do Pará, como toda população em Santa Maria, 

e dizer, que essa semana, já estamos entrando na reta final  de uma eleição, que todos estão ansioso, ontem eu 

estava comentando numa reunião, que tivemos em Taciateua , que não se teve comemoração de governador, 

deputado, senador, porque todo mundo está focado nessa reunião de presidente, isso nunca aconteceu, eu 

nunca vi comício, reunião, carreata aqui, pra presidente, essa eleição está sendo diferente, e graças  a Deus, 

hoje podemos sair de casa, para escolher o nosso representante, nem todo mundo fica satisfeito numa 

campanha, mais graças a Deus, estamos num País democrático, aquele que for eleito lá, é o povo que 

escolheu, então, vou sair de casa, vou exercer meu direito de cidadão, vou votar, o meu candidato a 

presidente, é o Bolsonaro, já votei na passada, voto agora de novo, e tenho certeza, que vai continuar 

desenvolvendo um excelente papel no nosso País, então, tenham todos um bom dia. A seguir o Senhor 

Presidente franqueou a palavra aos vereadores, que quisessem fazer requerimento verbal. O Vereador Ney 

Garcia, usando a palavra disse: Senhor Presidente, o meu requerimento verbal, é sobre as tubulações na BR-

316, o inverno está chegando, e o DNIT, que é responsável, para fazer limpeza naquelas tubulações, porque 

no inverno que passou muitas casas foram inundadas, está cedendo metade da tubulação, já foi feito 

requerimento sobre aquelas tubulações, tem que ser trocada, pelo menos fazer limpeza, porque quem perde 

somos nós, moradores, o prefeito, se não fizer limpeza, quando vier o inverno, vai alagar todas as casas, 

obrigado. A seguir o Senhor Presidente colocou em votação, o Requerimento Verbal do Vereador Ney Garcia, 

e sendo aprovado pelos vereadores presentes. A Vereadora Kate Monteiro, usando a palavra disse:  Bom 

dia, eu tenho três requerimentos verbais, um é da Travessa Estrela, o vereador Bera já pediu o asfaltamento lá, 

o qual eu vou pedir para a secretaria de obras, enquanto esse asfalto, que ninguém sabe, quando vai chegar, 

que coloque pelo menos um aterro, porque está muito ruim para as pessoas passarem, então, quero pedir um 

aterro, algum material, para que seja colocado na Travessa Estrela, está muito ruim, que seja tampado aquela 

buraqueira toda. Outra, a nossa sessão, é transmitida ao vivo, então, tem uma moradora que disse, que está 

com quatro meses, que pede iluminação pública na Rua Leonardo com a Rua João Gabriel, então, quero 

solicitar ao nosso secretário de obras, que possa trocar essas lâmpadas. E o último requerimento, é solicitando 

que retorne, o agente de saúde do São Raimundo, eu fiz um oficio, pedindo esclarecimento ao prefeito, e a 

secretaria de saúde, porque os moradores de lá, fizeram um abaixo assinado, falando, que a pessoa, que está 

lá, ela é da Sete, e ela não consegue fazer todos os atendimentos do dia a dia da população do São Raimundo, 

se a pessoa precisa medir uma pressão, fazer um atendimento, como é, que uma pessoa da Sete, vai conseguir 

fazer esse atendimento, o São Raimundo, pra quem conhece, acho, que todos os vereadores conhecem, é 

muito longe, então, a dificuldade dessas pessoas, é imensa, quando um morador se prontifica, a fazer um 

abaixo assinado, é porque, não está dando certo, então, o secretário mandou a resposta, como se estivesse tudo 

bacaninha, mais não está, essas fotos, que o secretário mandou, foi uma ação que teve, isso não justifica, tem 

uma moradora lá, que está fazendo um trabalho, que era para um agente de saúde está fazendo, e não está, 

porque não consegue, a região é muito grande, tem os cadastros, mais no papel, é muito fácil colocar aqui, 

mais vá lá, secretário, prefeito, reúna a comunidade, converse com essas agentes de saúde, que estão lá, que 

ela vai dizer, que a dificuldade é muito grande, tem uma, que foi colocada de improviso, porque é assim, que 

acontece as coisas, vão empurrando com a barriga, e as coisas chegam na situação que estão, teve uma 

moradora de lá, que quase morre, porque precisava medir uma pressão, e não tem quem faça esse serviço, 

então, secretário, doutor Jorge, respeito muito você, mais a sua resposta pra mim, não condiz com a realidade, 

condiz, com o que você acha, que está acontecendo, e não está, reúna a comunidade São Raimundo, os ACS, 
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 pra conversar, que você vai vê, o que eu estou pedindo, não é politicagem, estou pedindo em prol do povo, em 

cima de um abaixo assinado de quase cinquenta ou sessenta pessoas, que assinaram, pedindo um agente de 

saúde pra sua comunidade, então, ninguém vem aqui mentir, fazer politicagem não, a gente vem pedir, o que o 

povo vem atrás da gente, então, espero que seja resolvido essa situação da Comunidade São Raimundo, 

comunidade que eu gosto, que tenho muito respeito, então, espero que seja resolvido, obrigado. A seguir o 

Senhor Presidente colocou em votação, os Requerimentos Verbais da Vereadora Kate Monteiro, e sendo 

aprovados pelos vereadores presentes. O Vereador Evandecley Sousa, usando a palavra disse: Bom dia a 

todos, o meu requerimento verbal, é reiterando o meu requerimento de iluminação pública, na Travessa dos 

Coelhos, tem dois postes com as lâmpadas apagadas, já pedi, é na Travessa São Domingos, que seja feito. A 

seguir o Senhor presidente colocou em votação, o Requerimento Verbal do Vereador Evandecley Sousa, e 

sendo aprovado pelos vereadores presentes. O Vereador Junior Alencar, usando a palavra disse: Bom dia 

a todos, os alunos da Escola Nossa Senhora Auxiliadora, Professora Adriana, Professora Paula, o meu 

requerimento verbal, é no Bairro Palmeiras, tem seis postes apagados, os moradores me procuraram ontem, já 

teve assalto lá, tem muitos terrenos baldios, está no escuro. E o outro requerimento, é aquela situação da 

tubulação no canto do Geraldo Fogoió, vários comerciantes estão reclamando, o mal cheiro está horrível, acho 

que vai fazer dois anos aquele entupimento lá, ali tem a pizzaria do Geraldinho, tem o Opala, tem um açougue 

bem do lado, já me disseram, que o secretário foi lá, e olhou, mais até agora, não fizeram nada, peço que ele 

atenda o requerimento desse vereador, Obrigado. A seguir o Senhor Presidente colocou em votação, o 

Requerimento verbal do Vereador Júnior Alencar, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. O 

Vereador Márcio Rogério, usando a palavra disse: Bom dia a todos novamente, o meu requerimento 

verbal, é que o prefeito reveja os ramais, que começa, e não termina, no São José, começou, e não terminou, e 

vários, não tem um, que ele comece, e termine, está chegando o inverno, o vereador Ney foi lá, e viu, onde 

passa o ônibus, pra buscar os alunos, não só lá, como nos outros cantos, e se ele for precisar de material, para 

o São José, estou a disposição, pra doar todo o material da travessa, obrigado. A seguir o Senhor Presidente 

colocou em votação, o Requerimento Verbal do Vereador Márcio Rogério, e sendo aprovado pelos 

vereadores presentes. O Vereador Glailson Lima, usando a palavra disse: Senhor Presidente, Senhores 

Vereadores, bom dia para as nossas crianças, é um prazer recebê-las, professoras. O meu requerimento verbal, 

é reiterar o meu requerimento de lombadas das ruas asfaltadas, ultimamente os jovens vão fazer rachas de 

motos, é muito perigoso, porque é uma rua, que tem a escola, a igreja, eles passam em alta velocidade, então, 

peço ao secretário de obras, que possa resolver essa situação dos moradores. O outro, é que possa o mais 

rápido possível, recuperar novamente os ramais do São João da Mata, e da Travessa Jeju, na estrada de quem 

vai para os pardais, como iluminação também, então, peço ao nosso secretário, que dê uma olhada para 

melhoria da nossa população, obrigado. A seguir o Senhor presidente colocou em votação, o Requerimento 

Verbal do Vereador Glailson Lima, e sendo aprovado pelos vereadores presentes. O Vereador Moisés 

Lima, usando palavra disse: Bom dia mais uma vez, o meu requerimento verbal, é reiterar os pedidos de 

iluminação pública, na Travessa Conceição, Boa Vista, Jandiateua, Taciateua, está oitenta por cento no 

escuro, então, toda vez o cara faz um requerimento, aí dizem, já foi solucionado, mais pelo o que eu estou 

vendo, requerimento de ninguém, de iluminação pública, está sendo solucionado, porque, o que nós estamos 

vendo no nosso município, é brincadeira, o apagão que está na nossa cidade, então, a gente vem fazendo 

requerimento mais uma vez, para que possamos ser atendido, a população ser atendida, é muito difícil, pra 

mim, sempre falo, reafirmo, é um dos piores gestores, que Santa Maria do Pará tem, obrigado. A seguir o 

Senhor Presidente colocou em votação do Plenário, o Requerimento Verbal do Vereador Moisés Lima, e 

sendo aprovado pelos vereadores presentes. Dando continuidade, o Senhor Presidente agradeceu a presença 

dos alunos, dos professores, dizendo: Fico feliz, porque também fui aluno do colégio, e hoje estou ocupando 

um cargo de vereador, quem sabe, um dia, se não é algum de vocês, que estão aqui, então, só parabenizar, se 

dedique nos estudos, porque a educação é muito importante, ela transforma o mundo, então, essas são minhas 
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 palavras, quero agradecer. A seguir passou a trabalhar no Grande Expediente, franqueando a palavra aos 

Senhores Vereadores. A Vereadora Kate Monteiro, usando a palavra disse: Bom dia mais uma vez, a todos 

e todas, que estão nos assistindo, hoje, tinha muita coisa pra falar com relação ao nosso município, mais eu 

quero me ater a questão da eleição, que se aproxima, uma eleição muito decisiva, pra todos nós, e hoje, eu 

quero só lê uma parte da carta, que os bispos da igreja católica fizeram, pra que fique a reflexão a todos, que 

estão nos assistindo. Irmãos e irmãs, no segundo turno das eleições presidenciais de 2022, nos coloca adiante, 

de um dramático desafio, devemos escolher de maneira consciente e serena, pois não cabe neutralidade, 

quando se trata de decidir sobre dois projetos de Brasil, um democrático, e outro autoritário, um 

comprometido com a defesa da vida, outro comprometido com a economia que mata, um que cuida da 

educação, saúde, trabalho alimentação, cultura, outro que menospreza as políticas públicas, porque despreza 

os pobres, os dois candidatos já governaram o Brasil, e deram resultados diferentes para o povo, e para a 

natureza, os quais podemos analisar, iluminados pela exigências sociais, e políticas de nossa fé cristã, e da 

doutrina social da igreja católica, precisamos falar de forma clara, e direta, do que realmente está em jogo 

nesse momento, Jesus nos mandou ser luz do mundo, e a luz não deve ficar escondida, somos testemunhas de 

que o governo, que busca a reeleição, virou as costas, para a população mais carente, principalmente no tempo 

da pandemia, apenas as vésperas da eleição, lançou o programa temporário de auxílio aos necessitados, a 

Assembleia Geral da CNBB constatou, os alarmantes descuidos com a terra, a violência latente, explicita e 

presciente, potencializada pela flexibilização da posse de porte de armas, entre outro aspecto desse tempo, 

estão, o desemprego e a falta de acesso a educação de qualidade para todos, a fome é certamente o mais cruel 

e criminoso dele, pois a alimentação é um direito inalienado, mensagem da CNBB ao povo brasileiro, sobre o 

momento atual,  a vida não é prioridade para esse governo, Deus abençoe o povo brasileiro, e o Espírito Santo 

encha de sabedoria e verdade, ilumine nossas mentes, e os corações na hora de votar nesse segundo turno das 

eleições de 2022, vejamos Jesus no rosto de cada pessoa, especialmente dos pobres, que sofrem, e não tem 

autoridade humana, e os manipulam em nome de um projeto ideológico de poder político, e econômico. 

Então, essa carta é grande, tirei só esse trecho, espero, que cada um, faça essa reflexão, que possa votar 

consciente, os dois governos já foi, um está e o outro já foi, que você possa analisar como está hoje, e como já 

foi, então, queria me ater a isso, que haja respeito, cada um pensa de um jeito, cada vereador tem sua decisão, 

e que Deus abençoe o Pará, o Brasil, bom dia, bom final de semana, que tudo dê certo para todos nós, 

obrigado. O Vereador Márcio Rogério, usando a palavra disse: Bom dia novamente, hoje, quero falar de 

requerimento, falar, que as vezes, o vereador, faz um requerimento, é porque, a comunidade cobrou ele, é 

porque ali, realmente necessita, acho, que o prefeito, deveria, olhar com outros olhos, e muita das vezes, o 

prefeito nem olha, é o requerimento do vereador Porco Branco, engaveta, pra não deixar o vereador mostrar 

algum trabalho, o trabalho do vereador, é cobrar em prol de toda população. Outra coisa, sobre a iluminação 

pública, o ganhador da licitação da iluminação pública, ele nem se quer, tirou uma nota pra prefeitura, porque 

o cara faz do jeito que quer, é uma bagunça só, está vendo aí, o descaso sobre a iluminação pública, é uma 

vergonha pra nossa prefeitura, para o nosso município, e nós ficar com os braços cruzados, uma tremenda 

vergonha, porque entra muito dinheiro pra iluminação pública, todo mundo paga, toda população paga, não é 

de graça para o povo, é pago, aí o cara vai lá, tira nota, de todo jeito, a Deus dará, ele não está nem aí pra 

população, é uma luta, o vereador faz um requerimento, e não vai, não há nada de graça, tudo que a prefeitura 

faz, é bem pago, é mais do que merecido, pega as coisas em péssima qualidade, e coloca ali, então, o vereador 

sofre com isso, é uma vergonha pra gente, a gente tem que começar a cobrar bem direitinho, tanto dinheiro 

que veio pra asfalto, e a gente aqui, fazendo requerimento, quando eu digo, que requerimento não vale nada, é 

porque não vale nada, mais era pra valer alguma coisa, todo mundo faz requerimento, mais ninguém tem 

resposta de nada, é uma vergonha para o prefeito, porque a gente cobra, da iluminação pública, eu vou cobrar, 

bem cobrado, do asfalto eu vou cobrar, eu vou querer saber as ruas, que foram colocadas asfalto, que nunca 

asfaltou nenhuma rua, como é que o cara tira essas notas, dias 06, 31, 21, 14, 25, porque não foi colocado em 
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 nenhuma rua, está tudo no portal, a gente é que não procura, tem muitas coisas, sobre o colégio, que estão 

fazendo, quem está fazendo é a empresa do Alcir, aí pega os concursados, e bota pra trabalhar, a gente fica 

cansado, se não chegar num ponto de todos os vereadores se unir, trabalhar em prol da população, vai ser 

sempre essa safadeza. O Vereador Moisés Lima, em aparte disse: Bom dia mais uma vez, vereador, você 

está certo, que nem você falou, dessa nota de iluminação pública, isso é uma vergonha para o município, 

agora fiz um requerimento de iluminação pública de novo, reiterando, sabe porque, a gente vem reiterando, e 

pelejando, pra vê se faz, porque é um material de péssima qualidade, aí faz hoje, semana que vem, o vereador 

está cobrando de novo, porque já está tudo apagada, não tem compromisso com o povo, essa é a situação, a 

questão desses asfaltos, não tem uma rua, todo dia é um tapa buraco, pra tirar uma nota de mais de um milhão 

de reais, enquanto isso, o prefeito está lá, cada dia mais rico, e os baba ovo, andando atrás, obrigado. O 

Vereador Márcio Rogério, continuando disse: Pois não vereador, muito obrigado, e bom dia a todos. Como 

ninguém mais usou da palavra, o Senhor Presidente disse: Gostaria de registrar, que fiquei muito feliz com a 

sessão de hoje, muito boa, discutimos temas importante para o município, tivemos a presença dos alunos do 

Colégio Nossa Senhora Auxiliadora, fico feliz, a gente está conseguindo avançar em muita coisa, hoje, 

entregamos um veículo 0km pra Câmara, se Deus quiser, logo estaremos no prédio novo, pra dá mais 

viabilidade, mais conforto, melhor assistência no trabalho, não só para os vereadores, como pra população, 

então, fiquei muito feliz com a sessão de hoje, tenho certeza, que muita coisa ainda, está por vir, também 

fizemos o lançamento do programa aluno nota 10, isso é muito importante, então, agradecer toda nossa equipe 

que trabalha diariamente com a gente, se não fosse a nossa equipe, a gente não conseguia, os vereadores que 

também apoia nossas decisões, então, desde já agradecer. Como ninguém mais usou da palavra, e não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, mandando lavrar a 

presente ata, que vai assinada por mim.........................(1º Secretário) e pelo Presidente, convocando os 

vereadores, para a próxima Sessão Ordinária, dia 09 de novembro de 2022. 

  

   Prédio da ADESC/PA, Santa Maria do Pará, 26 de outubro de 2022. 
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